
 

 انًلاحظت انًذة سُزورة انؼًهُت انتؼهًُُت انتؼهًُت انًزاحم

رقىيم 

رشخيصي
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و 

الزجزيت 
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 بالصيغة التعبيرية)حرفية( الكميائي كتابة بعض معادلات التفاعلمراجعة:         
 : كيف يمكن كتابة معادلة كميائية ؟  الاشكالية 

  طريقة كتابة معادلة التفاعل الكميائي :
الرموز  ل، باستعمائيرةكيمياأن نعبّر عن التفاعل الكيميائي كنموذج للتحورل الكيميائي بمعادلة  يمكن 

 :حيث الكيميائية،
اسمائها  باستعمال  و الأجسام الناتجة عن اليمين الأجسام المتفاعلة على اليساركتابة -1

 . الكميائية والصيغة الرموز باستعمال ثم كاملة 
 ين يشير الى جهة التفاعل الحاصل.نضع سهم بين الطرف -2

  2COانا غاز ثاني اكسيد الكربون   ينتج  )2O(في الاكسجين(C)  احتراق الفحم :1مثال 
 الفحم+  غاز الاكسجين                 غاز ثاني اكسيد الكربون              كتابة التعبيرية:

 CO2                              O2       + C             :والصيغة الكميائية كتابة الرمزية
 نسمي هذا التمثيل الذي عبّنا عن التفاعل الكميائي بالمعادلة الكميائية للتفاعل الكميائي.  

 كما يلي :كتابة المعادلة الكميائية للتفاعل مع الحالات الفيزيائية -3

 
 امثلة:
  : معادلة تفاعل الكميائي احتراق الفحم 

 الفحم+  غاز الاكسجين                 غاز ثاني اكسيد الكربون                    
                                    CO2(g)                        O2(g)       + C(s) 

  الكبريت مع الحديد:تفاعل لمعادلة 
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انحصت 

 الأونً:

 

رشكيل 

أفىاج 

صغيزح مه 

 الزلاميذ 

 

 

 

 

يسئلهم 

زبذ مبذا الاس

وقززح 

لكزبثخ 

معبدلخ 

 كميبئيخ 

 

   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 : ػهىو فُزَائُت و تكنىنىجُاانًادة               يتىسط 3:   انًستىي                     َناروا-يجاهزٌ ػبذالله :انًؤسست

 

 ســــا 3 : انًذة            /    /     -   :  انتارَخ       درس+ عمل مخجزي:   نىع اننشاط             5:  رقى انًذكزة

 

 :انؼًم انًخبزٌ                      انًادة وتحىلاتها    :الأول انًجال      

 .انحفاظ انذراث فٍ انتفاػم انكًُُائٍ  :انىحذة      

 :يؤشزاث انكفاءة          :                                           انكفاءة انقاػذَت

              يىظف ومىذج الزفبعل الكيميبئي للزعجيز            يعزف أن اوحفبظ المبدح وبرج عه اوحفبظ الذراد في 

 الزفبعل الكيميبئي.                                                                                           

 كيميبئي.         يكزت معبدلخ الزفبعل ال        عه الزحىلاد الكيميبئيخ في الحيبح اليىميخ.                          

 

  :انتىجُهاث          :                                         انًفاهُى -انًحتىي

    ٍكتابت يؼادنت تفاػم كًُُائ 

   الىثيقخ،كزبة الزلميذ ،دليل الأسزبذ ،المىهبج    :انًزاجغ         :                                        انىسائم انبُذاغىجُت

    الاوززوذ.،المزفقخ                                                                                                  

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 الززكيت:

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 لاحتراق الميثان بالاكسجين : التفاعل الكميائي معادلة 

 
 لكميائي لتحليل الكهربائي للماء :معادلة التفاعل ا 

 

 مبدأ إنحفاظ الذرات  ) إنحفاظ الكتلة(: -4
 . عند كتابة معادلة كميائية يكون  عدد ذرات المتفاعلات يساوي عدد ذرات النواتج 

 ونقول عندئذ ان معادلة التفاعل الكميائي موزونة .
  و تكون  كيومترية""المعاملات الستو لأجل تحقيق ذلك نضرب الصيغ في أعداد تدعى

 .( 1أبسط أعداد ممكنة ) لا نكتب المعامل 
 امثلة:
 احتراق الكربون: 

 
  نلاحظ ان عدد ذرات(C) هونفسه في طرفي المعادلة كما ان عدد ذرات(O2)   هو نفسه

 في طرفي المعادلة ونقول ان المعادلة موزونة .

 

 عند اصطدام جزيئات غاز (O2)  غاز تنكسر جزيئاتبذرات الكربون(O2)   الى ذرتين
 .CO2 لتتحدا مع ذرة الفحم فتشكل جزئ غاز غاز ثاني اكسيد الكربون

  CH4احتراق غاز الميثان 
 ان احتراق غاز الميثان في غاز الاكسجين ينتج غاز ثاني اكسيد الكربون والماء

 
 ونقول  نلاحظ ان عدد ذرات ليس نفسه في طرفي المعادلة لذلك مبدأ انحفاظ الكتلة غير محقق

 . ليست موزونةان المعادلة 
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يسئلهم 
الاستاذ ماذا 

ماذا تقترح 
لموازنة لكتابة 

 معادلة كميائية 
 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

رقىيم 

 ركىيىي:

 
 النواتج.هناك عدم توازن بين عدد ذرات المتفاعلات وعدد ذرات 

و تكون أبسط  "المعاملات الستوكيومترية"لأجل تحقيق ذلك نضرب الصيغ في أعداد تدعى 
 ( .1أعداد ممكنة ) لا نكتب المعامل 

 الموازنة :

 

 

 
 3O2Feصيغته صدأ الحديد  يعطيالهواء   )2O(كسجينا  مع  )Fe (احتراق الحديد :1مثال 

 معادلة التعبيرية كتابيا للتفاعل الحاصل ؟ اكتب 
 ؟ معادلة الرمزية للتفاعل الحاصل اكتب 
 وازن المعادلة تفاعل الحاصل ؟ 

                                + غاز الاكسجين صدأ الحديد                        معدن الحديد     : الكتابة التعبيرية :الحل
           Fe(s) + 3O2(g)                  2Fe2O3(s) 4:موازنة +الكتابة الرمزية  

 تطبيقات حول موازنة المعادلات :
 وازن المعادلات التالية : التمرين الاول:

 

 وازن المعادلات التالية : :انتًزَن انثانٍ

 
 انتًزَن انثانث :

 وازنها.للتحليل الكهربائي للماء ثم  اكتب معادلة تفاعل 
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 يلاحظاث حىل سُز انحصت:


